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Rezime/Abstract

Inkluzija se posmatra kao opšti cilj odgoja i obrazovanja u savremenom društvu. Odgojno-obrazovna inkluzija počiva na
poštivanju ljudskih prava propisanih međunarodnim pravnim okvirima. Inkluzivna škola je osnovna jedinica provođenja
procesa inkluzivnosti, kreiranja jedinstvenih inkluzivnih politika i kulture, mjesto prihvačanja svih učenika, obezbjeđivanja
potrebne podrške i uklanjanja prepreka za učenje i učešče za sve učenike. Inkluzivna kultura škole podrazumijeva
uvažavanje različitosti svih učenika obuhvačenih odgojem i obrazovanjem i kreiranja jedinstvenih humanističkih
vrijednosti. Glavni cilj istraživanja je ispitati nivo inkluzivnosti u Bosni i Hercegovini i Evropskoj uniji u kontekstu
međukulturnih i političkih različitosti. Za potrebe istraživanja primjenjen je mjerni instrument Indeks za inkluziju (Tony
Booth i Mel Ainscow, 2000) gdje su procjene Dimenzija A „Stvaranje inkluzivne kulture“ i Dimenzija B „Kreiranje
inkluzivne politike“. U istraživanju za odgovore na pitanja o uticajima politike i kulture u odgojno-obrazovnoj inkluziji
Evropske unije i Bosne i Hercegovine korištena je strategija kvalitativnog i kvantitativnog istraživanja. Kvalitativni pristup
istraživanja obuhvatio je prikupljanje podataka o dosadašnjim istraživanjima i analizu postojećih odgojno-obrazovnih
politika na nivou Bosne i Hercegovine i Evropske unije. Kvantitativno istraživanje je uključilo utvrđivanje nivoa
inkluzivnosti u odgojno-obrazovnim institucijama u Bosni i Hercegovini i Evropskoj uniji ispitivanjem školskog osoblja.
Statistička obrada dobijenih podatka obuhvatila je primjenu metoda deskriptivne i inferencijalne statistike u svrhu
ispitivanja postavljenih hipoteza rada. Rezultati kvalitativnog istraživanja pokazuju različitosti odgojno-obrazovnih politika
Bosne i Hercegovine u odnosu na Evropsku uniju i pojedinačne zemlje članice uključene u istraživanje. Rezultati
kvantitativnog istraživanja pokazuju nizak Indeks inkluzivnosti u odgojno-obrazovnim ustanovama Bosne i Hercegovine u
odnosu na Evropsku uniju. Ključne riječi: Index inkluzivnosti, Inkluzivna kultura, Inkluzivna politika
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